
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 14/01/2022 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Επιπρόσθετος πονοκέφαλος για τους κτηνοτρόφους η εκτόξευση 

τιμών σανού και σανοβρώμης» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κτηνοτρόφους απανταχού την Επικράτεια, σε μεγάλη 
ανησυχία και προβληματισμό βρίσκονται οι κτηνοτρόφοι, εξαιτίας της εκτός ελέγχου 
αύξησης των τιμών του σανού και της σανοβρώμης. Οι τιμές των δύο αυτών προϊόντων 
ακολουθώντας την τρελή πορεία τιμών των τριφυλλιών και του καλαμποκιού έχουν ανέβει 
κατακόρυφα, προσθέτοντας έναν ακόμη πονοκέφαλο στους ήδη υπάρχοντες για τους 
κτηνοτρόφους. Στην αύξηση των τιμών του σανού και της σανοβρώμης συνέβαλε και η 
μικρή διαθεσιμότητα σε τριφύλλια. Όπως χαρακτηριστικά αναφέρουν οι κτηνοτρόφοι, λόγω 
της έλλειψης σε τριφύλλια έχουν στραφεί και σε άλλα, φθηνότερα είδη, όπως είναι ο σανός 
και η σανοβρώμη, που κόβονται μια φορά τον χρόνο και συγκεκριμένα τον Μάιο. Όπως 
χαρακτηριστικά επισημαίνουν, η τιμή σε αυτά τα είδη έχει ανέλθει πλέον στα 22-23 έως και 
(ανάλογα την περιοχή) 29 λεπτά το κιλό, όταν τα προηγούμενα χρόνια δεν περνούσαν τα 
11-13 λεπτά το κιλό. Γίνεται πλέον κατανοητό πως η κατάσταση έχει ξεφύγει, όσον αφορά 
στο κόστος παραγωγής των κτηνοτροφικών μονάδων, κάτι που έχει σαν αποτέλεσμα να 
έχει εξανεμιστεί η αύξηση τιμών στο γάλα. Σύμφωνα με τους κτηνοτρόφους, έχουν φτάσει 
στο σημείο να παρακαλούν για λίγη ηλιοφάνεια, προκειμένου να μπορούν να βγάζουν για 
βοσκή τα κοπάδια τους έξω για να περιορίσουν τα κόστη εκτροφής. Το επιπρόσθετο 
αρνητικό για αυτούς είναι ότι εκτός από τα τριφύλλια, το σανό και τη σανοβρώμη έχουν 
εκτοξευθεί σε πάνω από 15 λεπτά το κιλό οι τιμές και για τα άχυρα, που άλλες χρονιές 
ήταν πάμφθηνα. Η Πολιτεία, στα πλαίσια μιας εθνικής αγροτοκτηνοτροφικής πολιτικής, 
οφείλει να επιληφθεί του θέματος. Η συγκράτηση των τιμών στα κτηνοτροφικά εφόδια και η 
πάταξη κάθε μορφής αισχροκέρδειας που θα δυναμιτίσει τα κόστη παραγωγής και κατ’ 
επέκταση τις τιμές των αγροτοκτηνοτροφικών προϊόντων είναι επιτακτική ανάγκη. Η χώρα 
πρέπει να στηρίξει τον πρωτογενή τομέα παραγωγής. Η αυτάρκεια της χώρας σε 
αγροτοκτηνοτροφικά προϊόντα είναι αδιαμφισβήτητα πρώτιστο μέλημα και κυρίαρχο 
καθήκον. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:

18/1/2022



1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
αποτρέψετε την περαιτέρω αύξηση των τιμών των κτηνοτροφικών εφοδίων, προκειμένου 
να συγκρατηθούν και οι τιμές στο κρέας και τα γαλακτοκομικά; 

 
2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες ή μέτρα εξειδίκευσης για τιμές πλαφόν στα 
κτηνοτροφικά εφόδια που θα αποτρέψουν την αύξηση του κόστους παραγωγής; 
 
3. Προτίθεσθε να καταβάλετε επιπρόσθετη οικονομική επιδότηση στους κτηνοτρόφους σαν 
αντιστάθμισμα για την αύξηση σε πολύ υψηλά επίπεδα των φετινών τιμών των 
κτηνοτροφικών εφοδίων; 
 
4. Συνειδητοποιείτε ότι με την αβλεψία και την έλλειψη ενδιαφέροντος για τα προβλήματα 
των κτηνοτρόφων και κατ’ επέκταση του πρωτογενούς τομέα παραγωγής οδηγείτε τους 
παραγωγούς σε μια άνευ προηγουμένου οικονομική εξάντληση με ό,τι αυτό συνεπάγεται 
για το μέλλον της παραγωγικής διαδικασίας και την επάρκεια της χώρας σε προϊόντα 
πρωτογενούς παραγωγής; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




